www.shfzb.com.ci

# 4月1日至5日祭扫高峰来临

## 青浦交警多管齐下确保平稳祭扫

□记者 胡蝶飞

本报讯 上个周末迎来今年首个清明祭扫高峰日。为应对短时拥堵,青浦交警部门全员提前上岗,多管齐下,做足预案,确保清明祭扫高峰期间通行平稳有序。根据预测,今年3月25日至3月26日,4月1日至4月5日为祭扫高峰,道路交通管理压力加剧,青浦交警科学部署,将全力确保辖区重点墓区、商圈、景点周边及高速公路沿线道路通行安全、有序。

3月25日上午10点,在G50 青浦城区下匝道至福寿园人口近一 公里的路段上,车辆已经排起了长 龙,车辆在交警的指挥下,缓慢有序 通行。在福寿园一号门,青浦交警支 队二大队的民警也早已严阵以待, 和福寿园的工作人员们一起指挥现 场交通确保现场秩序平稳有序。

3月25日至3月26日,4月1日至4月5日为祭扫高峰,高峰时段预计为7时至13时,预计将有约83万人次、15万辆车次前往各大墓园进行祭扫。

青浦交警部门预测,高峰期间, 青浦区 9 家经营性公墓(骨 & 堂)将 接待市民祭扫,同时叠加踏青游客 等实际情况,总体车流量预计仍会 对道路交通造成较大压力,徐泾西



在福寿园入口处,青浦交警多管齐下确保平稳祭扫

园、卫家角息园、夏阳福寿园、沈巷静园至尊园等主要墓区周边道路, G50 青浦城区收费口、G50 朱家角 收费口等高速公路道口,朱家角古 镇、奥特莱斯等景区、商圈周边道路 可能会出现拥堵。

为应对可预见的道路交通管理 压力加剧,青浦警方结合往年祭扫 与踏青活动相叠加的特点,科学部 署,全力确保辖区重点墓区、商 圈、景点周边及高速公路沿线道路 通行安全、有序。交警部门会同属 地派出所,提前与辖区内墓园等单 位对接,及时掌握高峰日预约祭扫 人流、车流情况,针对性制定"一 点一方案",确保不发生长时间、 大面积交通拥堵。同时交警部门还 将强化墓园周边道路巡管力度,根 据道路通行情况,采取驻点固守等 方式确保道路交通平稳、有序。

除此之外,交警部门将会根据 实际车流情况开辟道路停车点,增 设引导标志,规范祭扫停车秩序。 针对朱家角的静园至尊园可能迎来 的大客流,除了静园至尊园内部停 车场外,交警支队将视情况在康业 路、康工路双侧开放道路停车点, 同时引导货车绕行至其他路段避免 交通拥堵。

# 松江:祭扫高峰日添加一双"千里眼"

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 面对今年清明祭扫人流、车流的大幅增加的情况,松江警方以贯穿祭扫全环节、全流程的精准布警,分岗定责,全力保障祭扫活动安全、顺利进行。

3月25日7时30分,记者来 到松江区沈砖公路,看到前往天马 山公墓和天马塔园祭扫的车辆排起 长龙。据了解,松江公安分局会同 区民政部门在轨道交通9号线洞 泾、大学城地铁站临时增设了2路 短驳车,倡导市民采取"轨道交 通+免费短驳"的方式前往墓区, 并加强对祭扫班车站点治安、交通 秩序的维护。

同时,在墓区门口开辟通道实行"人车分流",市民下班车后即可快速步行人园,确保了短驳线安

全、畅通、高效。

指挥长根据拥堵情况,对外围分流岗位的民警发布指令;在公墓人口,记者看到10余位民警在核心疏导区内对车辆进行引导。松江警方在清明祭扫高峰日添加了一双"千里眼",在重点时间段每1小时进行1次20分钟的无人机高空巡查,及时发现明火祭扫及人群聚集的情况。

## 情急之下,他想到了社区民警的话……

#### 浦东警方成功劝阻一起"裸聊"诈骗案

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

本报讯 单身小伙网络聊天遇上"心动"女网友,在其言语诱导下,小伙子顿时"内心火热",扫描安装了窃取隐私的 APP,还准备在网络上与其"坦诚相待",险些陷入骗子的圈套里。近日,浦东警方及时劝阻这起裸聊诈骗案。

3月16日16时许,浦东公安 分局万祥派出所值班窗口来了一位 小伙子说要报案,值班民警立即上 前询问情况,小伙子支支吾吾,只 说被人"敲诈勒索",不愿透露详 情。在民警安抚引导下,报警人小张道出其在网上跟"女网友"聊天,而后被对方以掌握"隐私视频"和手机通讯录为由向其要挟。 值班民警判断这是一起典型的"裸聊"诈骗案。

通过耐心询问,小张告诉民警前不久自己手机上网时,通过聊天软件添加了一位"女网友",在对方诱导下扫描了"女网友"提供的二维码,安装一款可以看"隐私照片"的 APP,随后打开了手机的前置摄像头相约进行"裸聊"。不料刚聊了5分钟,对方突然发来一

段视频,大尺度的视频里竟是小张本人!又惊又怕的小张向对方提出质疑时,对方再次发来了小张手机通讯录和两人"裸聊"的视频截图,威胁小张花钱解决问题,否则便将视频截图发给通讯录里的好友让其"社死"。万分焦急之下,小张来到了派出所。

民警和小张仔细分析事情的整个过程,并向小张详细讲解此类"裸聊"诈骗案件的特点、作案手法及防范注意事项,并让其删除了那款 APP 和对方的联系方式,协助安装了国家反诈中心 APP。

## 金山警方查获一超员133%小客车

□记者 夏天 通讯员 姜丽婷

本报讯 近日,金山警方在开展夜间交通整治时发现一小客车严重超员,最终驾驶员因驾驶营运客车以外的其他载客汽车载人超过核定人数的违法行为被依法处以罚款200元,记12分的处罚。

3月11日20时30分许,金山公安分局亭林派出所民警姚志

刚、杨建伟在南亭公路经一路路口 开展夜间交通整治时,发现一辆小 客车迎面驶来,靠近检查区域后又 突然掉头加速驶离,民警见该车辆 形迹可疑,随即驱车紧跟,并喊话 要求其靠边停车。

设过多久,该小客车被拦停至 安全区域进行检查,起初民警怀疑 该驾驶员酒后驾车,见到设卡检查 才慌忙逃窜,但在检测后,却排除 了其酒驾嫌疑。正当民警好奇其中 缘由时,一拉开车厢门,发现狭窄 的空间内竟挤满了人,远远超过车 辆核载人数。经查,该车核载 6 人,实载 14 人,超员 133%。

据驾驶员杨某供述,其受一劳务公司指派,负责开车接送员工上下班,但其为了图方便,在公司不知情的情况下超员载客驾车上路,车上搭载人员均为劳务派遣员工。

### 代购2万元药品却只收到几个芒果

徐汇警方破获一起虚假购物诈骗案

□记者 季张颖 通讯员 杨帆

本报讯 为父求药从网络渠道 找到"代购",不想花费近2万元 竟收到的只是几个芒果。近日,徐 汇警方经过缜密侦查,破获一起虚 假代购诈骗案。

近日,市民王先生前往漕河泾 派出所报案,称其在网上通过"代 购"购买药品被骗 1.96 万元。

王先生告诉民警,其岳父前段时间因糖尿病和肾衰竭人院救治,在其与岳父病友的聊天中得知,有一种药品可以提高病人的免疫力。求医心切的王先生在网络找到一个自称能"代购"这种药品的"网友"。

添加其微信后,该"网友"向 其发送了许多"实物图"与之前代 购的快递单,信以为真的王先生向 其支付了3000元定金,并要求直 接将药品快递到上海家中。"网 友"的速度很快,当晚就发来了快 递单号,想着之后可能还要向其购 药,王先生就主动支付了剩余的尾 款。没想到几天后,收到的快递包 裹并不是药品,而是几个芒果,受 骗的王先生立即报警求助。

接到报案后,民警立即开展调查,并赶赴外省将犯罪嫌疑人赵某抓获。到案后,赵某交代其在网上发布的所谓"代购"药品都为虚构信息,根本没有所谓的购买药品渠道,在王先生支付定金后,邮寄芒果并发送快递单号只是为了诱骗王先生支付尾款。目前,犯罪嫌疑人赵某医涉嫌诈骗罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

## 谈了9个月"女友" 竟是自己哥们儿

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 因欠下债务,陆雷谎称给自己男性好友介绍对象,冒充女子与好友网恋,巧立名目骗取近8万元。3月20日,上海市青浦区人民检察院以涉嫌诈骗罪对其提起公诉。

陆雷在上海打工时认识了小范。不久后陆雷嫌弃打工赚的钱少,辞职回老家去了,但和小范还时常通过微信联系,是一对关系密切的好友。

回到老家的陆雷不务正业,还 欠了十几万的债。走投无路之下, 他想起小范经常向他表达"年纪大 了想找个女朋友",陆雷对小范性 格脾气十分了解,于是产生了冒充 女子骗他钱的想法。

2022 年 3 月,陆雷用自己的 微信号联系小范说:"我认识一个 漂亮姑娘叫张莉,和你性格、条件 都十分合适,要不要处处看?"小范立刻答应了。不久小范就爱上了"张莉",也更加感激陆雷为自己介绍了这个对象。

见时机成熟,"张莉"便开始向小范哭诉"我的父母生病住院了""我自己最近也要开个刀""我的兄弟姐妹都有经济困难",寻机向小范索要钱财。

小范陆续通过转账给予"张莉"近8万元,但在他提出线下见面时却始终婉拒,到2022年12月,小范终于察觉不对,至公安机关报警,这才发现自己谈了9个月的"女朋友"竟是自己"好哥们"。

检察机关经审查认为,陆雷以非法占有为目的,虚构事实隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为已触犯《刑法》,遂以涉嫌诈骗罪对其提起公诉。

(文中人物均为化名)

## 消费卡里的钱莫名消失 原来竟是超市有"内鬼"

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 某超市收银员利用工作便利,悄悄拍下顾客的消费卡,转发给亲戚代为购物,自以为一切都做得天衣无缝,岂料民警很快就找上了门。近日,普陀警方经缜密侦查,迅速侦破了一起盗拍他人消费卡条码及密码用于消费的盗窃案件,违法行为人余某已被警方依法行政拘留。

3月14日下午,市民陈女士来到普陀公安分局长征派出所报案,她的一张消费卡被他人盗刷900多元。原来,她当天在真光路上的某家大型超市购物结账时,发现自己消费卡内的金额莫名奇妙地少了不少钱。随后,陈女士通过发卡公司查询了消费记录,找到了一条发生在2月25日并非由她本人使用的消费记录。

接报后,警方即开展相关调查 工作。民警通过现场走访,结合公 共视频,很快发现在陈女士最近一次购物之后,有人曾使用手机内保存的消费卡图片来超市消费。3月16日,正当民警准备根据这条线索继续深入调查时,该超市的员工余某来到派出所投案自首。

到案后, 余某如实向民警供述 了自己盗刷报警人消费卡的违法事 实。据余某交代,2月24日,陈 女士来到该超市购物。结账时,由 于不熟悉自助收银机的操作, 余某 便在一旁帮助其结账。正是趁此机 会, 余某偷偷拍下了陈女士消费卡 上的条码和密码,并将消费卡信息 发送给自己的亲戚, 谎称自己不方 便在单位购物,请亲戚代购了900 多元的商品。本以为自己做得天衣 无缝,没想到陈女士发现问题后就 向警方报了案,民警也很快查到了 自己单位, 迫于压力, 余某最终选 择了向警方自首。目前,违法行为 人余某因盗窃的违法行为被普陀警 方依法处以行政拘留。